

Dr. Abdulrahman Abdulrab Mohamed főorvos, az Egészséges Városért Közalapítvány kuratóriumának elnöke 2021-ben kezdeményezte, hogy Gyula oktatási és nevelési intézményében legyen hozzáférhető az EpiPen oldatos injekció előre töltött tollban. A koronavírus-járvány miatt abban az évben nem tudtuk lebonyolítani a beszerzést, így Gyulán az első átadásra 2022 januárjában került sor (a másodikra 2022 októberében, a harmadikra 2023 áprilisában, a mostani a negyedik alkalom).

2022 januárjában történt egy tragikus haláleset – melynek során mogyoróallergia miatt vesztette életét egy 7 éves budapesti kislány –, ami rávilágított arra, mennyire fontos az, hogy az oktatási intézményekben rendelkezésre álljon ez a gyógyszer. A gyulai példát számos közoktatási intézmény követte országszerte (pl. Békés, Székesfehérvár, Hajdúszoboszló, Vác, Üllő, Budafok, Óbuda, Szentendre).

A hozzáférési pontok száma Gyulán jelenleg 45 – elérhető EpiPen az összes bölcsődében, óvodában, általános iskolában, gimnáziumban, az intézmények kollégiumaiban, ahol külön épületben van, ott a tornatermekben, a GYSZC és a művészeti iskola épületeiben, a pedagógiai szakszolgálaton, a Göndöcs Benedek Katolikus Technikum gyakorlati telephelyén, a Gál Ferenc Egyetem Egészség- és Szociális Tudományi Karán, illetve a Játsszóházban is.

Gyulán három oktatási intézményben kellett eddig használni a gyógyszert: az Implom József Általános Iskola 5. Számú Általános Iskola és Sportiskola Tagintézményében – az első EpiPen 2022. április 12-én darázscsípés miatt használták fel –, a másodikat a Dürer Albert Általános Iskola Bay Zoltán Általános Iskola Tagintézményében, szintén darázscsípés miatt, a harmadikat pedig a Nicolae Bălcescu Román Gimnázium, Általános Iskola és Kollégiumban egy tanárnak kellett beadni allergiás reakció miatt.

2024 januárjában összesen 16 db 150 mikrogrammos és 29 db 300 mikrogrammos EpiPen cserélünk, melyeket összesen 778.964 Ft-ért szerzett be az alapítvány. A korábbi évek gyakorlatával szemben ez alkalommal az Egészségfejlesztési Irodában vehetik át a gyógyszereket az intézmények képviselői.

---

Az EpiPen és az EpiPen Junior rovarcsípések vagy marások, ételek, gyógyszerek és egyéb allergének által kiváltott súlyos allergiás reakciók (anafilaxia) valamint fizikai terhelés hatására fellépő vagy ismeretlen eredetű anafilaxia sürgősségi kezelésére alkalmazható.

Az EpiPen és az EpiPen Junior autoinjektor azonnali alkalmazásra szolgál olyan betegek számára, akiknél igazoltan magasabb az anafilaxia fellépésének a kockázata, ideértve azokat a betegeket is, akiknek korábban már volt anafilaxiás reakciójuk.

Az EpiPen két dózisban kerül forgalomba:

- 30 kg feletti gyerekeknek (EPIPEN 300 µg oldatos injekció előre töltött tollban)
- 15-30 kg súlyú gyerekeknek (EPIPEN JUNIOR 150 µg oldatos injekció előre töltött tollban)

A gyógyszer rövid lejáratú határdejű, ezért az alapítvány folyamatosan ellenőrzi, hogy az intézményekben legyen beadható belőle, gondoskodnak az utánpótlásról is.

A gyógyszerek beszerzését lebonyolító Egészséges Városért Közalapítvány működését Gyula Város Önkormányzata finanszírozza.